

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана

Четверг, 7 февраля 1985 г.

№ 22 (14108)

10 марта 1931 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 3 коп.

## Наш кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР Лидия Николаевна Миронова



Двери скотного двора распахнулись, и по проходу стал передвигаться трактор-кормораздатчик, заполняя кормушки силосом. Как ни совершенна машина, как ни ловок опытный механизатор В. И. Васильев, да не под силу ему раздать силос так, чтобы высокоудойной корове досталось больше, а той, что дает меньше молока, — и корма досталось бы меньше. Поэтому следом за ним вдоль стойла идет оператор машинного доения Лидия Николаевна Миронова и перераспределяет корм, как она говорит, «по справедливости». Новотельной да молочной пододвинет с горкой, у той, что на издое, излишек отберет.

Лидия Николаевна Миронова 38. Она в самом расцвете своего рабочего таланта. За пятнадцать лет плодотворного труда на Токаревском комплексе госплемзавода «Петровское» не только приобрела большой профессиональный опыт, стала первоклассным мастером машинного доения, но только преодолела шеститысячный рубеж сама, но и подсказала путь, как повысить продуктивность коров на всем комплексе, приняла в этом деятельное участие.

Это было три года назад. В то время Л. Н. Миронова возглавляла у токаревских животноводов партгруппу. И хоть с планами справлялись все доярки, чувствовалась какая-то неудовлетворенность: надо словно бы застрелил на одной отметке. Лидия Николаевна сумела разглядеть слабое место в технологической цепочке: недостаточно эффективно работал контрольный двор, а ведь именно он обновляет все группы молодых коровами!

Покрывать тех, кто ухаживает за первотелками, мог каждый, а вот стать на их ме-

сто... Лидия Николаевна не без сожаления оставила коров, от которых получала шеститысячные надои, но сочла своим долгом пойти на более трудный участок.

Далеко не каждая первотелка с первых дней радует большим молоком. Наоборот, таких мало. Большинство молодых коров требуют терпения, кропотливого труда, прежде чем привыкнут к доильному аппарату, проявят потенциальную продуктивность. О трудолюбии Лидии Николаевны Мироновой, о ее терпении и старании говорит тот факт, что с приходом ее на контрольный двор молока первотелки прибавили. В основные дворы поступали хорошо подготовленные ею животные, выбраковка молодых коров почти сошла на нет. В том, что на Токаревском комплексе пять основных дворов из шести получают шеститысячные надои, заслуга и ее, доярки, работающей с первотелками. Ее же непосредственные подопечные в прошлом году дали по 5200 килограммов молока. И это в первую лактацию! О таком раньше можно было только мечтать.

Рядом с Лидией Николаевной Мироновой, тоже на контрольном дворе, работают молодые операторы машинного доения. Лучшего примера для Ольги Долгой и Нины Горских не найти. Обе стараются быть похожими на свою наставницу. В прошлом году надои от каждой первотелки по 4950 килограммов молока, в нынешнем обещают по 5000.

Л. Н. Миронова — активная общественница. Она — член Люберецкого ГК КПСС, областного комитета народного контроля, член парткома племобъединения «Петровское». Ее трудовые успехи и общественная деятельность отмечены высокими правительственными наградами: орденами Ленина и «Знак Почета», медалями ВДНХ, за высокие показатели в работе зимой 1982—1983 год ей присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот».

Коллективы племобъединения «Петровское», колхоза им. Дзержинского, ВНИИСТРОМа и других предприятий нашего района единодушно выдвинули скромную, но очень трудолюбивую, энергичную и инициативную труженицу Л. Н. Миронову кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР. Она дала свое согласие баллотироваться, и избирательная комиссия Люберецкого сельского округа № 72 зарегистрировала ее кандидатуру.

В последнее время Лидии Николаевне после ее нелегкой рабочей смены в скотном дворе приходится часто встречаться со своими земляками. Выступая перед избирателями Люберецкого сельского округа № 72 и на слете передовых операторов машинного доения нашего района, который состоялся в минувшую субботу, она вновь и вновь возвращалась к мысли о том, что главное условие нашего благополучия — это мир и его надо крепить, а главный источник благосостояния людей — добросовестный, творческий труд каждого на его рабочем месте. Принимая наказы избирателей, она обещала отнестись к ним очень внимательно и добиться их выполнения. А слов своих на ветер такие люди, как Л. Н. Миронова, не бросают.

Р. ФАТЮЩЕНКО.

## План 2-х месяцев

### — к дню выборов!

ЗА СТРОКОЙ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

## Нефтяникам Тюмени

Уверенно приступил к осуществлению социалистических обязательств завершающего года пятилетки коллектив экспериментального завода института буровой техники. Главнейшая задача предприятия — обеспечить надежным бурильным инструментом нефтяников Тюмени и ряда других районов страны. Развернув соревнование в честь выборов, труженики цехов обеспечивают взаимосвязь, слаженность в работе, учитывают интересы смежников. Взаимная ответственность способствует ритмичному выпуску изделий, своевременной отправке готовой продукции потребителям. В первой декаде января, например, у нас было выпущено 35 процентов продукции от месячного объема. Стабильно шло дело и в последующие дни.

План января по выпуску товарной продукции заводом перекрыт на 2 процента, а по реализации — на 2,6. Четко действовали коллективы цехов: механического, бурового инструмента, резино-технических изделий. Отправляя на важнейшие объекты пятилетки бурильный инструмент, завод выполнял и некоторые другие заказы. Например, изготовлено шесть тонн литья по выплавляемым моделям вместо двух тонн по плану.

Как и прежде, много внимания уделяется заказам сельского хозяйства. Оказываем помощь Люберецкому заводу сельхозмашин в изготовлении косилки-плющилки «КПС-5Г». В январе сделали 542 плиты с подшипниками при задании 500. Выпущено 1790 крышек подшипников вместо 1600 по заданию на этот период.

Как и на других предприятиях района, у нас принято социалистическое обязательство: отработать в этом году два дня на дополнительно сэкономленных ресурсах. Чтобы накопить необходимое количество ресурсов, осуществляются различные мероприятия. Повсюду проявляется бережливое расходование электроэнергии, сырья, материалов. В целях экономии полиглена налажено использование отходов, получаемых при изготовлении методом литья пластмассовых турбин. Отходы зачистки турбин — так называемый облой подвергаются вторичной переработке и применяются для изготовления менее ответственных изделий, к примеру, пеналов (футляров) для хранения инструмента.

М. ЗЯБЛОВА,  
начальник планового  
отдела завода ВНИИБТ.

## ПРИ ВЫСОКОЙ ДИСЦИПЛИНЕ

На предприятиях железнодорожного транспорта района широкий размах приняло соревнование за достойную встречу выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов. С первых дней февраля коллективы станций отправляют народнохозяйственные грузы в разные концы страны в тяжеловесных поездах.

Тон в соревновании задают труженики станции Мальчики. Все смены здесь работают слаженно, соблюдают высокую дисциплину. Это позволило только за пять дней февраля отправить сверх плана восемь тысяч

тонн народнохозяйственных грузов.

Образцы эффективного труда показывают железнодорожники смены Ираиды Васильевны Медведовой. В результате четкой работы передовой коллектив ежедневно выполняет задания на 110 процентов. Простой местного вагона снижены против нормы на 30 минут. При этом сказалось мастерство составителя поездов П. П. Арбузова.

Коллектив станции Мальчики, как и все железнодорожники района, полон решимости выполнить двухмесячный план по всем показателям к 24 февраля. А. ЯКОВЛЕВ.

## Твердое решение

Достоинно несут трудовую вахту, посвященную выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов, работники Люберецкого молочного завода. В январе, например, они выпустили сверх плана 373 тонны молочной продукции (в пересчете на цельное молоко). Дополнительно реализовано такой продукции на 70 тысяч рублей.

Первенство в социалистическом соревновании удерживает коллектив творожного участка,

который решил справиться с заданием двух месяцев к 24 февраля и дать сверхплановой продукции 150 тонн. На этом участке отличается оператор машины по расфасовке сыров В. В. Сонникова, которая является также и профгруппом. Регулярно перекрывают сменные задания и бригады по фасовке молока и кефира, возглавляемые А. П. Шерстневой и Н. Н. Веретенцевой.

Л. ШИКУЛИНА,  
начальник планового отдела.

## Дело спорится

В СТРЕТИТЬ день выборов достойными трудовыми делами стремится весь коллектив Люберецкого опытного завода энергооборудования. Его продукция поступает на предприятия текстильной и легкой промышленности, в пищеблоку и на другие объекты. Рабочие, специалисты цехов, служб, отделов направляют трудовую и творческую энергию на то, чтобы успешно выполнить обязательства завершающего года пятилетки.

Итоги января показывают, что коллектив предприятия может работать организованно, творчески, уверенно решать поставленные перед ним задачи. Полностью выполнено задание по выпуску и реализации продукции. По отдельным позициям программа перекрыта. Возьмем,

к примеру, пароводоподогреватели. Их планировалось изготовить по площади нагрева на четыре тысячи квадратных метров. Сделано на 118 квадратных метров больше. А клапанов к увлажнительно-вытяжным системам, которыми оснащаются цехи текстильных предприятий,

дано за месяц 1100 штук, на 112 больше планируемых. Это результат улучшенной организации труда, внедрения бригадного метода, повышения ответственности исполнителей за конечные результаты.

Кстати, на изготовлении клапанов отличилась бригада Н. А.

Комарова, работающая на единый наряд и состоящая из людей разных профессий. Хорошую производительность обеспечивают слесари механосборочных работ В. Т. Нестеренков, А. А. Афонский, электросварщик Б. Н. Фунтов, штамповщик Н. Ф. Кутова. Бригада стремится завершить план двух месяцев к 24 февраля. А. КОРОЛЕВА,  
старший инженер  
по труду.

# БЕСЕДА АГИТАТОРА

ЧЛЕНЫ агитколлектива, созданного партийной организацией колхоза имени Ленина на избирательном участке, не только регулярно дежурят в агитпункте и рассказывают приходившим сюда избирателям о кандидатах в депутаты, их деловых и моральных качествах, но и посещают селян по месту жительства, проводят с ними беседы, разъясняют Закон о выборах, подлинный демократизм советской избирательной системы.

На днях один из наших активных агитаторов бригады тепличного комбината Ю. В. Елизарова провела беседу с избирателями, живущими на улице Колхозной г. Лыткарино, на тему «Колхоз имени Ленина от выборов до выборов».

Агитатор привела убедительные цифры и факты, свидетельствующие о больших переменах за это время в жизни труженников хозяйства. Так, в деревне Беспятово в последние годы велось интенсивное строительство. Здесь сооружены семь котельных общей полезной площадью 490 кв. метров, в которых скоро справят новоселье семьи передовых колхозников. Будут введены также в эксплуатацию детский комбинат, клуб, котельная.

В Лыткарине для труженников колхоза построены два многоэтажных дома на 83 и 90 квартир. Введены в строй действующих 2,5 гектара теплиц, где будут выращиваться огурцы

и помидоры. Оборудована утепленная стоянка для хранения сельскохозяйственной техники площадью 900 кв. метров.

Ведется реконструкция летнего лагеря отдыха на 140 мест. Заканчивается сооружение пристройки к колхозному клубу, в которой будут оборудованы танцевальный зал и помещение для занятий спортом.

С интересом слушали избиратели беседу агитатора, в которой зримо прослеживается забота Коммунистической партии и Советского государства о повышении благосостояния труженников села.

В заключение Ю. В. Елизарова ответила на вопросы избирателей и призвала их в день выборов единодушно проголосовать за кандидатов неуступчивого блока коммунистов и беспартийных, за дальнейший расцвет жизни советских людей, за мирное, солнечное небо.

В ближайшие дни в агитпункте намечено провести встречу будущих голосователей, впервые, с ветераном Великой Отечественной войны И. Г. Тихоненко, который работает в колхозе кладовщиком. Он участвовал в обороне Ленинграда, сражался в тылу врага, принимал участие в боях на Курской дуге. И. Г. Тихоненко был трижды ранен, дважды контужен. За боевые подвиги награжден орденом Красной Звезды, медалью «За оборону Ленинграда» и другими медалями.

Одним словом, будет о чем рассказать заслуженному ветерану на встрече с молодыми избирателями, которым в торжественной обстановке будут вручены приглашения на выборы.

А. ЛЯДКОВА,  
заведующая агитпунктом.

## В АГИТПУНКТЕ



Охотно идут избиратели в агитпункт, расположенный в помещении Люберецкого городского профессионально-технического училища № 10 им. Ю. А. Гагарина. Здесь уютно. На стенах красиво оформленные монтажи «Люберецкий район от выборов до выборов», «Конституция СССР действует, работает, живет!», плакат, посвященный 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. В большом выборе тут и избирательная литература.

Избиратели могут получить от дежурного агитатора и ответ на интересующий вопрос, и проверить правильность внесения своей фамилии в избирательные списки.

Частые гости здесь и воспитанники училища, которые впервые принимают участие в голосовании.

НА СНИМКЕ: агитатор В. Г. Котляров (на снимке слева) знакомит молодых избирателей — учащихся ГПУ В. Исаева, В. Балуева и Д. Родина с советской избирательной системой.

Фото С. Косьянова.

# Наше духовное богатство

## В ДРУЖБЕ С КНИГОЙ

СО ВРЕМЕНИ последних выборов в Верховный Совет РСФСР заметно возросло благосостояние жителей нашего района. Многие семьи справили новоселья, появились новые магазины, предприятия служб быта. Но только материальных благ людям мало. Нужна пища духовная. Растет потребность в хороших книгах, в содержательном чтении.

Кто часто ездит в общественном транспорте, наверное, не раз обращал внимание на то, как любят у нас читать в электричках, автобусах. Люди используют каждую минуту свободного времени, чтобы пополнить свой кругозор, запас знаний, да и просто отдохнуть душой за хорошей книгой. Недаром наш народ считается самым читающим народом в мире.

В Люберецком районе действует сеть благоустроенных, хорошо укомплектованных библиотек. На сегодняшний день их 113. Всего в них содержится около 3 млн. книг. Зайдите в любую библиотеку — там вы сможете выбрать книгу по вкусу, почитать газеты и журналы, приятно и с пользой провести

время. Опытные библиотекари помогут подобрать нужные сведения по интересующим вас вопросам. Сейчас, накануне выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов, в библиотеках организованы подборки книг и журналов, в которых избиратели могут познакомиться с законами о выборах, прочитать о кандидатах в депутаты и так далее.

В распоряжении сельских труженников находятся выездные библиотеки.

При подведении итогов социалистического соревнования среди библиотек района лучшими признаны библиотеки поселка Малаховка. Они отвечают представлениям и требованиям, предъявляемым к учреждениям культуры.

От выборов до выборов возросло и число подписчиков на периодическую печать. Всего газет и журналов на 1985 год у нас выпущено около 400 тыс. экземпляров.

Эти цифры говорят о том, что увеличивается духовный потенциал народа.

Н. РЫБИНА.

## 3 МИЛЛИОНА ЗРИТЕЛЕЙ

побывали в Люберецком кинотеатре «Октябрь» со дня его открытия.

«Октябрь» гостеприимно распахнул свои двери летом 1982 года, как раз в период между выборами в местные Советы народных депутатов. Два наших зала, фойе очень удобны, красивы. Работают буфеты, бар, игровые автоматы. Кинотеатр пользуется популярностью у люберчан. У нас можно хорошо отдохнуть. Культурные запросы населения стараемся удовлетворить полнее.

Помимо демонстрации кинокартин у нас проводятся творческие встречи, кинопанорамы, работают лектории, клубы, киноуниверситет. За последнее время порадовали зрителей знакомством с такими известными актерами театра и кино, как А. Баталов, Р. Нахапетов, А. Михайлов, Н. Караченцов. Состоялись всеобщие премьеры фильмов «Вкус хлеба», «Европейская история», «Берег».

Для удобства трудящихся кинотеатр заключает договоры на культурное обслуживание коллективов предприятий и организаций. Создан общественный совет содействия. Принимаются заявки на коллективное посещение сеансов.

Нашему широкоформатному кинотеатру предоставлено почетное право внеконкурсной демонстрации фильмов традиционного Московского международного кинофестиваля.

Н. МОИСЕВА,  
директор кинотеатра «Октябрь».

## Вас приглашает „Звездный“

ДВОРЕЦ культуры «Звездный», открывшийся в Томилине более двух лет назад, по праву считается гордостью поселка, да и всего района. Прекрасное здание, оборудованное современной мебелью, техническими средствами, позволяет проводить у нас не только мероприятия районного значения, но и областного. Зрители помнят немало интересных концертов, которые были показаны на сцене «Звездного». К нам приезжали хореографические и другие коллективы из многих городов. Несомненно, по вкусу зрителю и встречи с именитыми артистами московских театров, работниками кино.

Регулярно проходят занятия в народных университетах, в том числе и в университете культуры.

Просторные, уютные помещения Дворца по вечерам не пустуют. На высоком уровне проводятся курсы различного профиля. Женщинам предоставляется возможность научиться кроить и шить, вязать на спицах, крючком и на вязальных машинах и т. п.

Здесь также работают коллективы художественной самодеятельности, а в спортивном зале — группы здоровья, ритмической гимнастики.

Впервые в районе создана оперная студия, которой с энтузиазмом руководит Г. И. Миценко. Это большой качественный сдвиг в развитии художественной самодеятельности. Не так давно состоялась премьера двух действий оперы Н. Римского-Корсакова «Царская невеста». На концерт пришли все желающие послушать классическую музыку. Их было немало.

Оперная студия теперь имеет свой симфонический оркестр, в котором участвуют энтузиасты-любители, а также профессиональные музыканты. Каждое выступление студии — праздник не только для певцов и оркестрантов, но и для зрителей. Приятно сознавать, что люди тянутся к классической музыке, учатся ее понимать.

Ю. БЫКОВ,  
художественный руководитель Дворца культуры «Звездный».

## В КАРТИННОЙ ГАЛЕРЕЕ

Большой популярностью у жителей г. Дзержинская пользуется народная картинная галерея. Ее торжественное открытие состоялось 29 июля 1983 года. За это время в ней побывало более 18 тысяч человек.

Ежедневно, с утра и до вечера, не уменьшается поток посетителей. Кто хочет познакомиться с работами своих земляков — пожалуйста, вход сво-

бодный. Сюда приезжают люди не только из области, но даже из других городов страны.

На постоянном хранении в галерее находится 200 экспонатов. Среди них картины Ю. М. Пидгайного, С. А. Петрова, Г. П. Воликова и других художников. Растет значение галереи как культурного центра города.

Н. БОЯРИНЦЕВА.

## РАВНЕНИЕ НА ЗНАМЕНА ПОБЕДЫ

# ВСТРЕТИТЬ ДОСТОЙНО

В ЦЕХОВЫХ комсомольских организациях, комсомольско-молодежных бригадах завода им. Ухтомского развернулась подготовка к встрече овеянных славой знамен Победы.

Передовые комсомольско-молодежные коллективы решили ознаменовать день встречи священных реликвий днем ударного труда. Так, токари бригады лауреата премии Ленинского комсомола Николая Васильева наметили выполнить дневное задание на 120 процентов. Такое

же решение приняли члены бригады станочников, которой руководит Виктор Мартьянов, выдвинутый сельмашевцами кандидатом в депутаты Люберецкого городского Совета народных депутатов. Готовится достойно отметить встречу боевых знамен комсомольско-молодежная бригада токарей, руководи-

мая членом бюро МК ВЛКСМ Виктором Люльковым. Коллектив, взявший девиз соревнования «Мы — наследники фронтовых бригад», зачисливший в свой рабочий строй героини погибшего на фронте заводчанина Михаила Фругачева, считает почетным долгом перевыполнить дневное задание на 25 процентов.

Молодые сельмашевцы полны решимости продемонстрировать верность героическим традициям старшего поколения советских людей, умножить вклад в экономическую и оборонную мощь Родины.

В период месячника оборонно-массовой работы число значкистов ГТО и спортсме-

нов-разрядников среди комсомольцев и молодежи выросло почти до 700 человек. К предстоящим соревнованиям, посвященным 40-летию Победы и 67-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота, многие молодые сельмашевцы взяли обязательства повысить свое спортивное мастерство.

А. РЫБАКОВ,  
заместитель секретаря комитета ВЛКСМ завода им. Ухтомского.

# ОБЯЗАЛИСЬ — ВЫПОЛНИМ!

ОБРАЩЕНИЕ ПЕРЕДОВЫХ ОПЕРАТОРОВ МАШИННОГО ДОЕНИЯ КО ВСЕМ РАБОТНИКАМ МОЛОЧНОТОВАРНЫХ ФЕРМ

Дорогие товарищи!

Животноводы Люберецкого района, высоко подняв знамя соревнования за достойную встречу сорокалетия Великой Победы, добились в прошлом году заметных успехов, досрочно выполнили социальные обязательства по всем видам продукции.

Значительно вырос вклад в Продовольственную программу работников молочнотоварных ферм и комплексов. Операторы машинного доения получили от каждой коровы в среднем по 4610 килограммов молока при социалистическом обязательстве 4600. Это на 67 килограммов больше, чем в 1983 году. Десять мастеров животноводства надоили по 6000 кг молока от коровы, тридцать шесть — по 5000 и более. Рост продуктивности и увеличение численности дойного стада позволили району повысить продажу молока на 7,8 процента.

В завершающий год пятилетки люберецкие животноводы вступили с твердым намерением трудиться еще более интенсивно, повысить отдачу производственного потенциала: животноводческих построек, технического оборудования ферм, дойного стада, кормов. Сегодня важно получать продукции не только больше, но еще и снизить ее себестоимость. А это значит, что мы должны постоянно вести поиск путей, уменьшающих расход кормов, труда и других средств.

Продолжаются ударные трудовые вахты в честь сорокалетия Победы в Великой Отечественной войне. Почти пудовые надои получают в эти зимние дни операторы колхоза им. Дзержинского, килограммовую прибавку к прошлогодним результатам обеспечивают животноводы племхоза «Фоминское», ОПХ «Коренево».

В нашем районе есть все для успешной работы ферм. Запасено достаточно кормов. Доставка фуража осуществляется постоянными механизированными звеньями. Во всех хозяйствах для приготовления сбалансированных смесей имеются кормоцеха. Надо организовать их бесперебойную работу, как это сделано в колхозе им. Дзержинского и на молочнотоварной ферме Константиновской птицефабрики.

Интенсивное развитие молочного животноводства немисливо без последовательного внедрения поточноцеховой системы, обеспечивающей грамотный уход за животными в соответствии с их физиологическим состоянием.

На наших фермах прогрессивная технология внедрена не в полном объеме, а это значит, что возможности высокопродуктивного дойного стада пока еще реализуются не до конца.

У истоков молочных дел стоит работа по воспроизводству. Сегодня мы не можем сказать, что организовали ее достаточно хорошо. В нашем районе есть хозяйства, обеспечивающие более чем стопроцентный выход телят, а в тени их укрываются и такие, где от каждого ста коров получают лишь по 80—85 телят. Яловые коровы в стаде — серьезный брак в работе животноводов, пустая трата труда, кормов, других материальных средств. Мы должны более взыскательно подходить к срокам и качеству осеменения, подготовке животных к отелам, строго следовать рекомендациям специалистов зооветеринарной службы.

Нынешний год особый. Он венчает одиннадцатую пятилетку, и мы должны приложить все силы для более полной реализации решений XXVI съезда КПСС, достойными трудовыми свершениями встретить XXVII съезд партии. Наш патристический долг — порадовать Советскую Родину новыми успехами в ее сороковую годовщину Великой Победы над фашистскими оккупантами.

Сегодня на молочнотоварных фермах и комплексах деловую поддержку нашла патристическая инициатива животноводов Юсуповской фермы госплемзавода «Заря коммунизма» Домодедовского района и работников ферм Ступинского района, развернувших соревнования за выполнение двухмесячного плана закупок молока к дню выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов. Успех его во многом зависит от нас, доярков, от добросовестного отношения к делу, настойчивости, энтузиазма.

Мы, участники слета мастеров животноводства с пяти- и шеститысячными удоями, призываем всех работников ферм и комплексов Люберецкого района ударно трудиться с первых месяцев года, чтобы получить в среднем от коровы не менее 4650 килограммов молока, а это значит, что среднесуточный надой в каждой группе коров должен превышать прошлогодний на 400—500 граммов.

Пусть каждая ферма возьмет на вооружение передовую форму организации труда — коллективный подряд. Это поможет добиться высокого конечного результата.

ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ — КАЖДОМУ

# СВЕРКА МАСТЕРСТВА

Двадцать мастериц ковровых дел с различных предприятий Российской Федерации завоевали право на участие в заключительном конкурсе рабочего мастерства. Он проходил на Люберецком ковровом комбинате. Сюда приехали лучшие ткачихи из подмосковного Обухова, с Березовской коврово-ткацкой фабрики Свердловской области, Пятигорской прядильно-ткацкой фабрики Ставропольского края. Среди участников конкурса были и хозяйки — ткачихи Люберецкого комбината.

Мы ставим задачу, — сообщил председатель жюри главный инженер «Моспромшерсти» Министерства текстильной промышленности РСФСР Г. Г. Шапошников, — обобщить опыт наиболее талантливых ткачих и рекомендовать его для широкого распространения, чтобы в завершающем году пятилетки добиться роста производительности труда среди основного состава рабочих этой профессии.

У каждого станка — две работницы. Поэтому в мастерстве состязались десять пар. Причем четыре из них — молодые, со стажем от одного до трех лет. Опыт, мастерство определялись по многим параметрам: длительности рабочих приемов, качеству полотна, выполнению отраслевой нормы выработки.

Наблюдаем за действиями Л. М. Куликовой с Обуховского комбината. На первый взгляд, она нетороплива в движениях. Но сосредоточена, весь процесс держит во внимании. И вот моментально устраняет какую-то помеху. Станок затихает на еле уловимые секунды и снова отскакивает свои ритмы. На валике — ковер «Гиацинт» приятного бежевого оттенка.

Неподалеку на мостике виднеется люберецкая мастерица Т. П. Панова. Замечаю, как она энергичным движением рук, почти автоматически, произвела какую-то операцию. Что сделала, мог понять только специалист. Член жюри З. Б. Молокова пояснила мне:

— Это смена челнока. Как выяснилось после подведения итогов конкурса, у Пановой была самая высокая скорость на этой операции — 2,3 секунды при норме 5,2.

Татьяна Сологуб из Пятигорска срезает ножницами наработанный рулон, готовит его к отправке на контроль и отделку. Она — помощница основной ткачихи Л. В. Галушко.

Поднимаем на мостик к Галушко:

— Волнуетесь, трудно?  
— Все идет нормально, — бодро отвечает гостя.

Это была трудовая смена, в которой никто не пользовался привилегией.

Беседем с главным инженером Московского коврового объединения В. С. Курохтиным:

— Как вы оцениваете обстановку?

— Конкурс — это ответственное соревнование. Он пока-

зывает, насколько повысилось мастерство ткачей. А что оно выросло, видно по сегодняшней работе. Между прочим, мы постоянно поддерживаем контакты с предприятиями, чьи посланцы сегодня у нас. Много лет соревнуемся с Обуховским объединением. Обучаем молодых рабочих других фабрик. Сегодня, например, в конкурсе участвует Валентина Якушева с Березовской фабрики. Она училась ткацкому делу у нас. И приятно, что стала лучшей молодой ткачихой в Березовске.

Да, В. Якушева — в молодежной группе. Как и Мейраш Амержанова с Люберецкого комбината, Наталья Бескопыльная и Людмила Алексеева из Обухова (с напарницами). Можно сказать, начинающие. А начало у них похвальное — уже вышли победителями внутрифабричных конкурсов.

Смена на исходе. Раздаются трели звонка, возвестившего об окончании конкурса.

В актовом зале комбината состоялось вручение призов и наград. Среди кадровых работников по количеству набранных баллов первое место заняла люберецкая Т. П. Панова с Л. И. Андриановой. Второе — Л. М. Куликова с Г. А. Смольяниновой из Обухова. Третье — Л. В. Галушко с Т. А. Сологуб из Пятигорска.

Из числа молодых призеров стали пары во главе с М. Амержановой (Люберцы), Н. Бескопыльной (Обухово), В. Якушевой (Березовск).

Председатель жюри Г. Г. Шапошников, поздравив победителей, сообщил, что все участники конкурса работали высокопроизводительно, обеспечив выполнение норм от 114 до 147 процентов. Большинство переполнило задание по изготовлению первосортных ковров. Участница конкурса люберецкая ткачиха М. И. Живора пожелала гостям и впредь совершенствовать мастерство и передавать свой опыт «среднякам» и отстающим.

Теплые слова поздравлений и наилучших пожеланий высказала всем мастерицам генеральный директор Московского коврового объединения Герой Социалистического Труда И. С. Леонидович. Опыт лучших, сказала она, следует шире внедрять на всех родственных предприятиях Российской Федерации. Это поможет их коллективам увеличить отлачу в выпуске продукции, достойно встретить день выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы, 40-летие Великой Победы и XXVII съезд КПСС.

На этой встрече, закончившейся вечером трудовой славы, ковровники республики пообещали порадовать население в 1985 году новыми красивыми изделиями. Сейчас их опыт обобщается и будет рекомендован к широкому распространению.

П. БИЦУКОВ.



Несколько лет назад на специализированном участке № 7 строительного треста МОСПО организован художественно-оформительский цех. Сюда обращаются с заказами выполнить внутреннюю и внешнюю отделку торговых предприятий, кафе, ресторанов и так далее. А поскольку сеть их значительно расширяется, то и заказов поступает все больше. Уже оформлен силами цеха магазин сельскохозяйственных товаров по Октябрьскому проспекту и некоторые магазины в поселке Красное. В поселке Томилино обновляется отделка ресторана «Дачный».

Увлеченно работает группа художников-оформителей, которую вы видите на снимке. Каждый может похвалиться мастерством эстетическим вкусом, вкусом.

Слева направо: В. А. Моденов, И. Б. Кунец, Е. М. Орлов, А. И. Канурин, А. Н. Лазарев.

Фото Н. ШАЛЯПИНА.

## НАШ СОВЕТСКИЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

Ежедневно свыше 19 тысяч ребятшек нашего района спешат в детские дошкольные учреждения. Почти в каждой молодой семье подрастают малыши. И государство принимает меры, чтобы ребенок в детсаду, яслях был окружен заботой и вниманием. Создается материально-техническая база и другие предпосылки для того, чтобы дети росли гармонично развитыми, физически и духовно богатыми.

Возьмем для примера наш сад-ясли № 3 завода имени Ухтомского. Родители, ведущие детей в группу, в первую очередь обращают внимание на участки, где проводятся игры на свежем воздухе. У нас есть приспособления для занятий физической культурой. Сейчас много снежных построек. Помимо горки слеплены матрешка, Еме-

ля и другие сказочные герои. Имеются лыжи для подгруппы. Ну, а в самом детсаду с ребятами регулярно проводятся музыкальные занятия, их учат рисовать, дают первые трудовые навыки.

Наш сад, как и люберецкий 91-й, работает по специальной программе подготовки детей к школе. Уже с пяти лет начинается обучение грамоте. Воспитатели разбирают с ребятами буквы, учат узнавать гласные и согласные звуки, играя, из фишек составлять слова. Ну, а выпускники наших подготовительных групп удивляют учителей первых классов тем, что могут прочитать большие тексты из учебников, писать, считать. Старшие ребята тренируются писать мелом на доске.

В комнате, где занимается подготовительная группа, висит

карта Московской области. Мальчики и девочки умеют на ней ориентироваться, находят город Люберцы, другие населенные пункты.

Занимаемся мы под контролем работников научно-исследовательского института дошкольного воспитания Академии педагогических наук. Совместные усилия приносят нам творческое удовлетворение. Воспитатели Мария Ивановна Бычкова (работает в саду с самого его открытия), Дарья Васильевна Гореловская, Тамара Михайловна Соколовская, Тамара Леонидовна Смольянинова и другие с большим знанием дела проводят занятия, добиваются хороших результатов.

В нашей бухгалтерии могут привести красноречивые цифры. Они говорят о том, как государство помогает семьям лучше

распределять свой бюджет.

На 1 января 1985 года сад посещают 1458 детей. Из них 183 человека содержатся бесплатно. Освобождены от платы за детсад те родители, у кого среднемесячный доход на одного члена семьи менее 60 рублей.

Средняя плата за ребенка составляет у нас 11 рублей в месяц. В год это будет 132 рубля. А государство тратит на содержание одного человека 576 руб., намного больше, чем получено от родителей. Эта простая арифметика позволяет нам воочию убедиться в том, как на деле осуществляется лозунг Коммунистической партии и Советского государства: все для блага человека.

З. КИСЛЫХ, заведующая ясли-садом № 3.

## В КЛУБЕ «ПОИСК»

Перед зимними каникулами восьмиклассники томилинской школы № 19 совершили экскурсию по местам боевой славы в Волоколамский район. Она сопровождалась рассказом о мужестве советских воинов, защищавших Подмоскovie от немецко-фашистских захватчиков. Эту экскурсию, как и ранее состоявшиеся поездки старшеклассников в Орехово-Зуево, Минск, Хатынь, Ригу, помогло организовать шефствующее предприятие — Томилинская фабрика. Экскурсии оставили у ребят неизгладимое впечатление. Юноши и девушки соприкоснулись с подвигом,

свершенным старшим поколением.

Почти все ученики младших классов посетили Люберецкий краеведческий музей, многие совершили тематическую экскурсию «Листая страницы истории города Люберцы».

В связи с подготовкой к сорокалетию Великой Победы первичная школьная организация Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры (ВООПИК) заметно активизировала свою работу. Регулярно проводятся лекции и беседы на патриотические темы, устраиваются встречи с ветеранами Великой Отечественной

войны, писателями, в творчестве которых нашли отражение события того времени. Семиклассники подготовили пионерский сбор на тему «Живые герои рядом», пятиклассники — «В жизни всегда есть место подвигу». Состоялся конкурс военно-патриотической песни.

В школе действует клуб «Поиск». Он пополняет уголок боевой и трудовой славы материалами, и к сорокалетию Победы его оформление будет обновлено.

**Ж. ЖИТЕЛЕВА,**  
председатель первичной организации ВООПИК.

### ВАШЕ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

## ПО НОВОМУ МАРШРУТУ

Недавно первые люберецкие побывали на экскурсии по новому маршруту, организованному Люберецким бюро путешествий и экскурсий. Город Александров — один из промышленных центров Владимирской области. Экскурсантов познакомили с современным обликом города. Его промышленные предприятия известны своей продукцией.

Декабрьские восстание 1905 года в Москве послужило сигналом для рабочих Александрова, которые, разоружив полицию, в течение 5 дней удерживали в городе власть.

Большой интерес вызывает древняя история города. Расцвет бывшей Александровой Слободы относится к тому времени, когда Иван Грозный, по-

кинув Москву, превратил ее в свою опричную вотчину, в центр борьбы против удельного боярства, сопротивлявшегося созданию единого централизованного государства. Город он обстроил и укрепил. Здесь выбирал себе невесту из двух тысяч девушек. Этот эпизод был положен Н. А. Римским-Корсаковым в основу оперы «Царская невеста».

В картине И. Е. Репина «Иван Грозный и сын его Иван» отражена последняя драма, которой произойдет в Александровой Слободы.

На территории Кремля г. Александрова сохранилось много архитектурных памятников. Наиболее ранние из них относятся к началу XVI в. Здесь сохранились фрески, относящие-

ся к этому времени, «Золотые врата», вывезенные Иваном Грозным из новгородской Софии.

Александровский Кремль — пример рационального использования памятников архитектуры: в Покровской церкви разместились богатая экспозиция краеведческого музея, древняя живопись. В Успенской церкви находится постоянно действующая выставка предметов кузнечного и чеканного ремесла русского народа.

С историей города Александрова, экспозицией музеев экскурсанты познакомились благодаря эрудиции экскурсовода Александровского бюро путешествий А. Петрухно.

**А. НИКЕЛЬ.**

### НА СТАРТЕ — ДЕТСКИЙ САД



Ленинградская область. У этих малышей спортивные рекорды впервые, но одно достижение они уже установили: простудные заболевания стали болеть в детском саду «Чайка» города Тихвина.

«Чайка» — сад со спортивным уклоном. Здесь есть великолепно оборудованный гимнастический зал, девятиметровый плавательный бассейн, каждая группа располагает спортивным уголком. Утро у воспитанников начинается с зарядки, а самое большое удовольствие для них — плавание.

На снимке: юные спортсмены детского сада «Чайка».

(Фотохроника ТАСС).

### СПОРТ

## СОРЕВНУЮТСЯ КЛАССЫ

Лично-командное первенство г. Дзержинского по борьбе дзюдо среди учащихся 2-х и 3-х классов общеобразовательных школ города вызвало большой интерес среди юных жителей, особенно мальчишек.

Ребята целыми классами вместе со своими учителями с утра заполнили центральный спортзал города. Здесь и раньше происходило немало увлекательных состязаний, но эти были особенными. На тот момент ходили не опытные спортсмены, а мальчишки, желающие попробовать свои силы в борьбе. Упрощенные правила позволили участвовать и ребятам, лишь недавно начавшим заниматься дзюдо. Но по накалу борьбы, желанию выиграть эти детские соревнования можно было бы

поставить в пример и взрослым спортсменам. Редко приходится наблюдать таких активных болельщиков, как одноклассники борцов.

Одним из героев праздника по праву можно назвать Алешу Викулова из школы № 40, красиво выигравшего 10 схваток и занявшего 1-е место.

Победителями в своих весовых категориях стали: Г. Сиригин, А. Кручок (школа № 40), В. Жигарев (школа № 32), Н. Прудников (школа № 33), С. Мозулев, С. Шинков, Д. Монахов из 35-й школы. По результатам первенства школа № 40 заняла первое место. Ей был вручен переходящий кубок.

**В. ПАЛАМАРЧУК,**  
мастер спорта.

### МЕСЯЧНИК ОБОРОННО-МАШИННОЙ РАБОТЫ

## «ЩИТ И МЕЧ» В ШКОЛЕ

В люберецкой средней школе № 4 впервые проходила спортивно-милиейская игра «Щит и меч». Активное участие в подготовке этого мероприятия приняли старшие пионервожатые Екатерина Петякина и Наталья Долженкова.

В игре участвовали 4-е и 5-е классы. А помогли им освоить правила игры комсомольцы-старшеклассники. 13 этапов игры требовали всесторонних знаний. Они включали в себя конкурсы «Знатоки», «Ловкость», «Внимание».

Игра прошла интересно и весело. Особенно отличился ребята из 4-в и 5-в, занявшие первое место. Каждый класс получил грамоты за победы в отдельных конкурсах. Пионеры показали свою находчивость, сноровку и сообразительность.

**Ю. ПЕРЕЛЬМАН,**

юнкор.

## УРОК МУЖЕСТВА

В СГПТУ № 43 г. Лыткарино прошел урок мужества на тему «Страна героев». С будущими оптимистами и фрезеровщиками беседовал участник Великой Отечественной войны полковник в отставке А. И. Лопух. Арсения Ильича хорошо знают молодые лыткаринцы. В одном из боев при обороне Москвы он подбил 2 фашистских танка. Рассказ ветерана о героизме советских воинов произвел на слушателей большое впечатление.

На уроке мужества прозвучали рассказы о выпускниках училища, образцово выполняющих воинский долг.

**В. ШУЛЯКОВ,**  
преподаватель.

Редактор П. В. СПИРОВ

## РЕКЛАМА ■ ОБЪЯВЛЕНИЯ

### ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ И ГРАЖДАН ЛЮБЕРЕЦКОГО РАЙОНА!

Пожарная охрана и районный совет ВДПО напоминают руководителей о том, что для обеспечения пожарной безопасности на объектах сельского хозяйства и предупреждения пожаров в период зимовки скота и птицы руководители хозяйства обязаны:

**категорически запретить эксплуатацию теплогенераторов, водогрейных котлов и других теплопроизводящих установок, не отвечающих противопожарным требованиям;**

**запретить курение возле скирд и складов сена и соломы в местах постоянного и временного их хранения;**

**нельзя складировать сено, солому и другие грубые корма в непосредственной близости от линии воздушных электропередач или под ними;**

**складировать грубые корма: скирды от животноводческих ферм — не ближе 50 м; размеры скирд 4х5х30 м, между скирдами — 6 м, а между группами скирд расстояние 30 м;**

**не допускать эксплуатацию неисправных пачечей, а также устройство времянок и электронагревательных приборов;**

**установить постоянный надзор за состоянием электросети как наружной осмотром, так и с помощью приборов. Немедленно устранять неисправности, могущие вызвать искрение, нагревание проводов и короткое замыкание;**

**не допускать применения некалиброванных плавких вставок «жучков» для защиты электросетей;**

**на случай аварии и отключения электрического освещения иметь в запасе и применять электрические переносные фонари;**

**у ворот, дверей и в проходах животноводческих помещений не складировать корма, не загромождать выходы как основные, так и запасные; в зимнее время регулярно очищать выходы из животноводческих помещений от снега. Ворота и двери закрывать только на легкооткрываемые задвижки, крючки или щеколды. Применение замков для этих целей категорически запрещается;**

**содержите средства пожаротушения, сигнализации, связи оповещения о пожаре в технически исправном состоянии;**

**на фермах организуйте дежурство ответственных лиц, а также проведение занятий с членами добровольных пожарных дружин;**

**обучите всех работников животноводства, механизаторов и работников складов правилам пожарной безопасности, правилам работы с первичными средствами пожаротушения, способам эвакуации животных, машин и товарно-материальных ценностей;**

**своевременно производите пропитку деревянных конструкций огнезащитным составом и перезарядку огнетушителей;**

**на случай возникновения пожара отработайте способы оповещения членов ДПД, организации тушения и вызовов дополнительной пожарной помощи по телефонам 01 или 553-27-50.**

**РАЙОННЫЙ СОВЕТ ВДПО.**

2—2.

### БОЛЬШОЙ ВЫБОР МЕБЕЛИ

Магазин № 38 Люберецкого промторга предлагает большой выбор отечественной мебели **Шатурской мебельной фабрики:** серванты для посуды, шкафы 3-дверные с антресолями, шкафы 2-дверные с антресолями, диван-кровать с ящиком для белья, полки книжные, столы под телевизор, антресоли 2-створчатые; **Московской мебельной фабрики № 2:** стенки «Славянка», тахты, диван-кровать, кресло-кровать, кушетки детские; **Электрогорской мебельной фабрики:** мебель кухонную, полки настенные, колонки, гарнитуры, шкафы 3-дверные с антресолями для прихожей.

В широком ассортименте ковры и дорожки Люберецкого коврового комбината.

Адрес магазина: 140070, пос. Томилино, ул. Гоголя, 32; проезд от ст. Томилино авт. 7 до ост. «Завод». Посетите наш магазин!

2—2.

## В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

### КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Сегодня и завтра: (большой зал) — «ЧЕТЫРЕ МУШКЕТЕРА» (2 серия) — 11, 14, 16-30; «ПОТОП!» (2-й фильм в 2-х сериях) — 19; (малый зал) — «ОН НАЧИНАЕТ СЕРДИТЬСЯ» — 10, 11-45, 13-30, 15-30 (удл. пр.), 18, 20.

### КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Сегодня и завтра: «БОЖЬЕ БЕЛОЕ ПЕРО» — 17; «ДЕВУШКА ИЗ БАНКА» — 18-45, 20-45.

### КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня и завтра: «КОГДА СДАЮТ ТОРМОЗА» — 11, 13, 15, 17, 18-45, 21.

### ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО

Сегодня: «У ПРИЗРАКОВ В ПЛЕНУ» — 21; «ВЗРЫВ ПОСЛЕ ПОЛУНОЧИ» — 18.  
Завтра: «ЛЮБОВНЫЙ НЕДУГ» (2 серия) — 12, 18, 21.

### УХТОМСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «ТРОПОЙ БЕСКОРЫСТНОЙ ЛЮБВИ» — 15-30; «НОЧНОЕ ПРОИСШЕСТВИЕ» — 17-15, 19 (удл. пр.).  
Завтра: «РАССТАВАНИЯ» — 17-15, 19 (удл. пр.).

### ТОМИЛИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ЗВЕЗДНЫЙ»

Сегодня: «БЕЗ ЗЛОГО УМЫСЛА» — 18, 20.

### ЛЫТКАРИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «МИР»

Сегодня: «ЛЕГЕНДА О ЛЮБВИ» (2 серия) — 18, 21; творческая встреча с актрисой театра имени Ленинского комсомола Татьяной ДОГИЛЕВОЙ — 19.  
Завтра: «ЛЕГЕНДА О ЛЮБВИ» (2 серия) — 15, 18, 21.

### НАШ АДРЕС:

140005, г. ЛЮБЕРЦЫ,  
ул. Красноармейская, д. 4



Редактор — 553-27-31; отдел промышленности, заместитель редактора — 553-27-35; ответственный секретарь — 553-26-83; отдел: партийной жизни — 553-14-72; сельского хозяйства — 553-22-24; писем — 553-27-07; букалтерии — 553-23-24.

Люберецкий проезд, 1-й Октябрьский проезд, д. 1. Высокоскоростная печать. Объем 1 л. п.  
Л-00120 Зак. 949